

# 电影《亲爱的》人物原型的儿子不到4岁被拐走,归来已成年 爸妈苦寻14年 “亲爱的”小孩回家

7日,电影《亲爱的》人物原型孙海洋和妻子终于见到了日思夜想的被拐儿子。

当18岁的儿子摘下口罩那一刻,孙海洋妻子的眼泪一下子涌了出来。她蹲在儿子身前,轻轻抚摸儿子的头,泣不成声:“你都长成大人了……”14年前,孙海洋不到4岁的儿子被人拐走,他从此踏上了漫长的寻子路。7日深圳警方为孙海洋父子举办认亲活动,一家人相隔14年又57天后终于团圆。



孙海洋一家在认亲现场相见。

## 1 孩子4岁时被拐走 父亲踏上寻子路长达14年

2007年,孙海洋在深圳经营一家包子铺。当年10月9日晚7点半左右,孙海洋在屋里休息,醒来后发现儿子不见了。他跑了十几公里路,却没有找到儿子。

从第二天开始,孙海洋印了寻人启事四处张贴,但一直没有线索。直到第6天,孙海洋在附近超市录像中发现了儿子最后的身影——一个提着皮包的男子把孩子带走。这个模糊的身影成了儿子最后的影像,深深地刻印在孙海洋的脑海里。

孙海洋和妻子从此踏上漫漫寻子路,孙海洋把自己包子铺的招牌换成了巨大的悬赏广告,把包子铺改成了寻子店,并贴出悬赏小广告,赏金从最开始的10万元上升到20万元,在当时引起了不小的轰动。

动。

他在上百家媒体上登载了儿子的照片,甚至在以此事为原型的电影《亲爱的》中,要求片尾字幕上公布出他的电话号码。这些年来,孙海洋还曾变卖家产,先后前往全国26个省市寻找儿子。直到今天,他的家里还有尚未发出去的几千张寻人启事。在漫漫寻子路上,孙海洋曾与3000多名失子寻亲的家长结盟,相互扶持鼓励;他也曾遭遇诈骗,一次次希望却都变成了失望。

## 2 14年侦办不间断 警方通过人像比对找到他

案发时,孙海洋所处的深圳市白石洲是典型的城中村。由于当时没有发达的公共场所影像系统,没有先进的人像比对技术,案件历经十多年侦办,一直未取得突破。

2021年“团圆”行动开展后,公安部将这起案件列为督办案件。今年10月,公安部“团圆”行动刑事技术集中比对会战专班通过人像比对,发现现住山东省聊城市阳谷县一名叫国某的男孩与孙海洋的儿子孙卓高度相似。10月29日,经DNA比对,公安部“团圆”行动刑事技术集中比对会战专班认定,阳谷的国某与孙海洋夫妻有亲缘关系,他就是孙海洋的亲生子孙卓。

十几年过去,在见过几千个疑似孙卓的孩子后,孙海洋几乎快要忘记儿子长什么样了,为了应对家里的压力,他后来又生了幼子,但他始终觉得,就算生10个,也换不回一个孙卓了。每年孙卓生日,他都会和妻子买一个蛋糕,桌上摆一双碗筷,似乎孙卓从来没有离开家。他家中一个箱子装着孩子所有的衣服和玩具。

孙海洋说:“我一直相信会有和孩子团聚的那一天。”电影《亲爱的》在现实中终于有了美好的结局。

孙卓如今刚上高一,但他还不知道将

来会如何改变——孙海洋表示想让孩子留在深圳。

## 3 犯罪嫌疑人已落网 通过丢糖果拐走孩子

警方了解到,孙卓对自己的身世没有任何怀疑,但对儿时的记忆模糊。孙卓表示,前几个星期才得知自己是被拐的,小时候,大姐经常跟他说他是捡来的,他当时还不信,现在才知道这居然是真的。

警方查实,拐走孙某的犯罪嫌疑人叫吴某龙,2007年案发时在深圳市南山区某商场打工。据吴某龙交代,发现孙海洋夫妇忙于生意,时常对孩子疏于看护,便趁机将孩子拐走,送回阳谷老家给没有男孩的亲戚抚养。

办案人员介绍,吴某龙当时问小孩要不要吃糖果,小孩不理他,然后他就在这个小孩面前丢一块糖果,这个小孩就捡起来,他再丢一块,小孩又捡起来,他就这样一块一块拿糖果把小孩哄走的。

警方查实,犯罪嫌疑人吴某龙还涉嫌另一起儿童被拐案,目前已被检察机关依法批准逮捕。此外除正在生病的孙卓养父,孙卓的养母及另一名被拐孩子的养父母也被采取强制措施,案件在进一步办理中。

综合新华社、中央电视台报道

## 幸运! 黑龙江一购彩者6元击中1284万元 大奖得主时隔9天坐高铁来哈领奖

转眼间2021年只剩最后不到一个月的时间了,大家年初立的flag都实现了吗? 瘦身成功了吗? 脱单了吗? 中奖了吗? ……这里有一位购彩者就幸运地中了1284万元大奖。11月13日晚,超级大乐透第21130期开奖,其中1注追加一等奖被黑龙江省齐齐哈尔市的一位幸运购彩者获得,奖金1284万元。

11月22日,80后小伙王先生(化姓)乘坐高铁来到了黑龙江省体彩中心领取自己时隔9天的1284万元大乐透奖金。走进省体彩中心大厅,他淡定地说:“我是13日大乐透一等奖的大奖得主,可算能来领取自己的大奖了!”在工作人员的引领下他来到兑奖区等候。王先生是一位佛系购彩者,每次购彩都会选择大乐透游戏,投注金额不超过10元。他说:“我是做个体经营的,那天出门办事路过一家体彩实体店,想到好久没有买大乐透了,就走进去在纸上写了几个号码,最后将号码分成了两组,一共花了6块钱,没想到其中一注能中得一等奖。”

王先生透露说:“我当天晚上吃完晚饭,闲来无事打开手机查询中奖号码。看到开奖号码的时候,我很兴奋! 第一时间将中奖消息告诉了家人。因为疫情防控,经过和爱人沟通后决定过几天来领奖。”于是两人将这份激动和开心一直延续到现在,领奖后,王先生向省体育基金会捐款5万元,并表示这次捐款也是家人一致的决定,他们要将对黑龙江体育事业的爱心传递下去。

□晓爽

## “爱冰雪 同喝彩” 冰雪嘉年华嗨翻“双奥之城”

2022年北京冬奥会的脚步越来越近。眼下,一场“公益+冰雪”嘉年华盛宴正在嗨翻“双奥之城”,掀起全民“上冰雪”热潮,为“带动三亿人参与冰雪运动”续航,助力群众性冰雪运动飞入寻常百姓家。

12月2日,中国体育彩票携手中国冰雪共同举办的“爱冰雪 同喝彩”冰雪嘉年华北京站正式启幕。

### 开启冰雪盛宴游 人人都能上冰雪

在活动现场,“乐拍冰雪”“炫彩一下”“益彩纷呈”等七大互动区域热闹非凡,不时有到场观众感叹,在这里自己仿若置身冰雪运动世界,迫不及待地想要动起来。随着一段精彩的啦啦操表演,奥运冠军惠若琪、击剑运动员孙伟、北京体彩筑梦公益小分队等相关代表上台,共同启动活动,“爱冰雪、同喝彩”活动主题名称闪亮出现,标志着本次冰雪嘉年华正式启动,掀起一股人人“上冰雪”的热潮,为“三亿人参与冰雪运动”助力,让冰雪运动走进大众身边。

在“乐拍冰雪”网红打卡区,冰雪版乐小星驻场,吸引很多年轻人拍照打卡;而在“公益风采”展示区,体彩支持冰雪运动,展现出公益体彩的魅力;“炫彩一下”幸运抽奖区更是将大乐透、7星彩、排



列3、排列5等一张张体育彩票直观呈现出来,通过“幸运球”抽奖传递体彩温暖。

### 奥运冠军亮相 助力燃动“冰雪梦”

舞台互动中,惠若琪对体彩吉祥物乐小星尤其喜欢,孙伟则对现场的“雪”景爱不释手,提到体彩公益时,他们都表示,作为体育人都知道,体育赛事、训练经费,都离不开体彩公益金的鼎力支持。可以说,每一枚奥运金牌的背后都有体彩公益金的功劳,体彩为体育事业做了很多贡献,他们自己也是受益者之一。

随后,惠若琪、孙伟前往互动区域,与观众一起,打卡体验各项冰雪互动环节,与观众面对面体验冰雪运动魅力。在惠若琪和孙伟的带动号召下,现场观

众纷纷参与冰雪VR游戏、冰壶运动以及桌上冰球运动,在速度和力量中,合力为公益加油、为冰雪喝彩。

### 助力全民上冰雪 解锁无限体彩+

助力全民上冰雪,体彩一直在路上。近些年,中国体育彩票所筹集的公益金不断围绕2022北京冬奥会,加大支持力度,着力提升和改善科学训练条件。

2017年到2020年,体彩公益金投入16.5亿元,支持北京冬奥会场馆建设及国家队训练,一系列丰富多彩的冰雪赛事活动,不断激发大众参与冰雪运动的热情。此外,青少年是“带动三亿人参与冰雪运动”的主力军,推进“冰雪运动进校园”是体彩公益金的重要支持项目。可以说,助力“带动三亿人参与冰雪运动”实现,处处都有公益体彩的身影。